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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. Тенденції розвитку сучасного спорту 

зумовлюють багаторічний планомірний процес підготовки до досягнення 

високої спортивної майстерності, диктують необхідність системи 

спортивного резерву (А.А.Сучілін, 1981, 1997; В.К.Бальсевіч, 2001). Це в 

повній мірі відноситься й до хокею на траві, де підготовка 

висококваліфікованого резерву виступає однією з найважливіших проблем 

(Е. В. Федотова, 2007; В.М. Костюкевич, 2010 ). 

Науковці в галузі спортивного тренування стверджують, що підготовка 

юних спортсменів повинна базуватися на стрункій спадкоємній методиці 

тренування, яка забезпечує становлення спортивної майстерності, зростання 

функціональних можливостей і їх максимальну реалізацію (Л.П.Матвеев, 

1977, 1997; В. М. Платонов, 1997, 2004; Ж. К. Холодов, В.С.Кузнецов, 2000).  

В багаторічній системі підготовки юних хокеїстів на траві одним з 

ключових є етап спортивної спеціалізації, що припадає на віковий період з 13 

до 15 років (В.П. Савін, 1990, 2003, І.Г. Максименко, 2010). Відповідно до 

якого все більшого значення набуває вирішення проблеми індивідуалізації та 

диференціювання окремих сторін підготовки і зокрема фізичної підготовки 

хокеїстів на траві. У цьому плані вже на етапі попередньої базової підготовки 

одним з найважливіших завдань виступає визначення індивідуально-

типологічних особливостей юних хокеїстів, які в подальшому, на етапі 

спеціалізованої базової підготовки будуть орієнтиром і ляжуть в основу 

функціональної спеціалізації у відповідність з особливостями ігрового 

амплуа (А.А. Абдулкадиров, 1982; М.С. Бриль, 1984; Ю.В. Верхошанский, 

1988); стануть підставою диференційованого підбору засобів, які 

забезпечують формування морфо-функціональної спеціалізації, що 

розуміється як виборче пристосувальне вдосконалення функціональних 



 4 

можливостей, які визначають ефективність специфічної діяльності 

(Ю.В.Верхошанскій, 1988; В.Н.Платонов, 1997; А.І.Шамардін, 2000). 

Ще один аспект повинен неодмінно враховуватися при побудові 

процесу фізичної підготовки на етапах спеціалізації. Це облік 

закономірностей вікового розвитку організму, і в першу чергу облік 

сенситивних періодів розвитку окремих функціональних систем дітей. До 

теперішнього часу визначені сенситивні періоди для розвитку основних 

фізичних якостей юних спортсменів (Л.П. Матвєєв, 1999; Л.В. Волков, 2002; 

В.П. Губа, 2012), і хокеїстів на траві зокрема (В.М. Костюкевич, 2001; Е.В. 

Федотова,  2007; В.І. Гончаренко, 2011 та ін.). Безумовно, всі закономірності 

вікового становлення функціональних можливостей повинні бути враховані 

при плануванні розвитку основних компонентів фізичної підготовленості. 

Таким чином, в наш час позначилася необхідність вдосконалення 

системи підготовки спортивного резерву в хокеї на траві, яка диктується 

тенденціями розвитку сучасного спорту і нагальною потребою практики в 

більш раціональних технологіях забезпечення необхідного рівня 

підготовленості спортсменів на всіх етапах багаторічного тренувального 

процесу, і зокрема, на етапі спеціалізованої базової підготовки. Багато питань 

окресленої проблеми до цих пір залишаються не розробленими в належній 

мірі, що зумовлює актуальність нашого дослідження. 

Мета дослідження – визначити особливості фізичної підготовки юних 

хокеїстів на траві на етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Завдання: 

1. Вивчити теоретико-методичні аспекти фізичної підготовки 

юних спортсменів. 

2. Проаналізувати структуру фізичної підготовки на етапі 

спеціалізованої базової підготовки. 

3. На основі аналізу змагальної діяльності, вивчення вікової 

динаміки морфо-функціональних показників і рівня фізичної 

підготовленості визначити основні напрямки удосконалення фізичної 
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підготовки хокеїстів на траві 13-15 років етапу спеціалізованої базової 

підготовки. 

4. Розробити експериментальну програму фізичної підготовки 

юних хокеїстів на траві для підготовчого періоду та перевірити її 

ефективність. 

Об'єкт дослідження – навчально-тренувальний процес в хокеї на траві 

на етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Предмет дослідження – фізична підготовка юних хокеїстів на траві на 

етапі спеціалізованої базової підготовки. 

Методи дослідження. Для організації та проведення дослідження були 

використані методи: теоретичний аналіз науково-методичної та спеціальної 

літератури, педагогічні методи дослідження (педагогічне спостереження за 

тренувальним і змагальним процесом в хокеї на траві, хронометрування, 

педагогічне тестування, педагогічний експеримент), методи математичної 

статистики. 

Практична і теоретична значущість дослідження. Розроблені 

методичні підходи до фізичної підготовки юних хокеїстів на траві на етапі 

спеціалізованої базової підготовки доповнюють теорію і методику 

підготовки спортивного резерву та можуть використовуватися в навчально-

тренувальному процесі гравців у хокеї на траві. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

обговорювалися на засіданнях наукового гуртка кафедри спорту і спортивних 

ігор Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського; на 9-й Всеукраїнській студентській науково-практичній 

конференції «Фізична культура, спорт та фізична реабілітація в сучасному 

суспільстві» (Вінниця, 2016).  

Публікації. Окремі результати дипломної роботи відображено в 

одноосібній публікації в збірнику матеріалів конференції. 

Структура та обсяг дипломної роботи. Дипломна робота викладена 

на 59 сторінках і складається з вступу, трьох розділів, висновків, практичних 
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рекомендацій, списку літератури, який включає 68 джерел. Результати 

дослідження проілюстровані 7 таблицями та 1 рисунком.  
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